
22/07/2021

Поздравителен адрес на Негово Светейшество 
Българския патриарх Неофит до Румънския 
патриарх Даниил

ДО НЕГОВО БЛАЖЕНСТВО

Д А Н И И Л

ПАТРИАРХ НА РУМЪНСКАТА

ПРАВОСЛАВНА ЦЪРКВА

Букурещ

ВАШЕ БЛАЖЕНСТВО,

ВЪЗЛЮБЕНИ В ГОСПОДА БРАТЕ И СЪСЛУЖИТЕЛЮ,

БОГ НА МИРА И ЛЮБОВТА ДА БЪДЕ ВИНАГИ СРЕД НАС!

Обръщаме се към Вас в деня на Вашия личен празник, 



седемдесетгодишнината от Вашето благословено рождение, за да Ви 
поздравим и приветстваме с всесърдечна любов в Господа, братски 
благопожелавайки на Ваше Блаженство изобилно и крепко здраве, 
благодатни сили във високоотговорното патриаршеско служение, дух на 
апостолство и пророческа ревност по Божието дело и още много добри 
плодове, с които още много, дълги и от Бога благословени години да 
продължите да доукрасявате Вашия забележителен път на християнин, 
монах и духовник в Църквата Христова.

Влизайки в радостта на Ваше Блаженство в днешния светъл тържествен ден, 
усърдно молим Всеподателя да Ви укрепва всячески в служението, да 
благославя Вашето първосветителство на славния престол на славните 
Румънски патриарси с още много и още по-забележителни и достойни дела в 
съграждането на Църквата в Румъния, всякога да бди над Вас и над мъдро 
предстояваната от Ваше Блаженство Православна църква в братска Румъния, 
която е вярна духовна майка и кърмителница на скъпия на сърцата ни 
братски православен румънски народ.

Радваме се с най-искрена радост, задето във Ваше лице ние имаме верен в 
Господа събрат, достоен, усърден и неуморен в своите трудове подражател 
на Пастиреначалника Христа Иисуса, който стои здраво стъпил върху 
твърдата основа на евангелското учение, върху апостолите и пророците, за 
да гради върху тази основа настоящето и бъдещето на поверения му от Бога 
духовен виноград. Особено се радваме и сме признателни на Ваше 
Блаженство за традиционно доброто и приятелско отношение към светата 
Българска православна църква – Българска Патриаршия и към православната 
българска диаспора в братска Румъния, към която от самото начало на 
Вашето патриаршеско служение проявявате топли отечески чувства и 
бащински грижи.

Да благоволи Бог, щото традиционно добрите братски взаимоотношения 
между нашите братски православни църкви и народи да продължат да 
укрепват и още повече да се задълбочават, за да можем да свидетелстваме 
заедно пред света за силата на нашата спасителна отеческа православна 
вяра, за силата на всеправославното единство. Свещен наш общ дълг е да 
пазим свято заветите на нашите отци и достойни предци, които са ни родили 
в Бога и във вярата, а най-важният от тези завети е заветът за единството – 
както се моли и Спасителят: „да бъдат всички едно“ (Иоан 17:21).

Свидетелствайки пред Вас и днес за тази свята божествена истина, 
уверяваме Ви още веднъж в братските чувства към Ваше Блаженство в 



цялата Българска православна църква – Свещеноначалие, клир и миряни, и 
вярваме, че тези наши взаимоотношения, които предците ни са градили в 
продължение на столетия, ще продължат и занапред да се развиват и 
задълбочават, защото нашата сила е в единството, за което се моли и Сам 
Господ: „да бъдат в пълно единство, и за да познае светът, че Ти си Ме 
пратил“ (Иоан 17:23).

По молитвите на Пресветата наша Владичица и всякога Дева Богородица, на 
свети пророк Даниил и на всички просияли в светостта Свои угодници, Бог да 
Ви дарува Своя мир и Своето спасение, и Неговата неоскъдяваща благодат 
да бъде всякога с Вас и цялата братска Румънска православна църква!

За много години, Ваше Блаженство!

Честита и благословена годишнина!

С братска в Христа обич,
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